



Η Επιτροπή Αλληλεγγύης Μαζί στον αγώνα- Μαζί στην υπεράσπιση που υπερασπίζεται διαδηλωτές/τριες στην περίοδο της πανδημίας (συλληφθέντες με δίκες να εκκρεμούν και όσους/ες έχουν δεχτεί πρόστιμα για τη συμμετοχή σε διαδηλώσεις) παραχώρησε μια συνέντευξη Τύπου εφ' όλης της ύλης γνωστοποιώντας τον ρόλο και τις μελλοντικές της προθέσεις (Δείτε ανταπόκριση από τη Συνέντευξη τύπου [εδώ](#))

Η Επιτροπή Αλληλεγγύης ανακοίνωσε πως προχωράει στα παρακάτω σημαντικά βήματα:

- Καμπάνια συλλογής υπογραφών (η φόρμα [εδώ](#): με στόχο να μαζευτούν χιλιάδες υπογραφές που να απαιτούν την παύση των διώξεων και την διαγραφή των εξοντωτικών προστίμων ώστε να μπορέσουμε στα δικαστήρια και σε όλες μας τις κινητοποιήσεις να υπερασπιστούμε τα δικαιώματά μας και να καταδείξουμε ότι δίπλα σε όλους όσους διώκονται είμαστε χιλιάδες.
- Συγκέντρωση ψηφισμάτων (το σχέδιο [εδώ](#), αποστολή στο μέιλ mazistonagona@gmail.com) από φορείς για να εκφραστεί από το κίνημα ένα μαζικό κύμα συμπαράστασης και να μπορέσουμε να συμβάλουμε στην αθώωση των κατηγορουμένων.
- Συλλογική οικονομική στήριξη για τα έξοδα των δικών και τα πρόστιμα, ώστε παράλληλα με τον αγώνα που κάνουμε να ακυρωθούν τα πρόστιμα να μπορέσουμε να έχουμε υποστήριξη σε όσους καταλογιστούν και να αποφύγουν τις κατασχέσεις από τους λογαριασμούς τους (ο λογαριασμός [εδώ](#))
- Μαζική κινητοποίηση το Σάββατο 6 Φεβρουαρίου στις 12 το μεσημέρι μπροστά στη Βουλή στο Σύνταγμα για να προασπίσουμε το δικαίωμα μας στη διαδήλωση και να απαιτήσουμε την παύση των διώξεων και την διαγραφή των εξοντωτικών προστίμων.

Ακολουθεί το βίντεο από την συνέντευξη τύπου και σχετικό δελτίο τύπου

Δελτίο τύπου από την συνέντευξη τύπου

Την Τρίτη, 12 Ιανουαρίου 2021 στις 12 το μεσημέρι, πραγματοποιήθηκε Συνέντευξη Τύπου της Επιτροπής Αλληλεγγύης σε διωκόμενους για την ελευθερία σε κινητοποιήσεις, στα Γραφεία της ΔΟΕ στο Σύνταγμα.

Η συνέντευξη μεταδόθηκε και διαδικτυακά μέσω zoom και meet.jit.si στους δημοσιογράφους και συντονίστηκε από τη Μαρία Μπικάκη μέλος της Επιτροπής Αλληλεγγύης.

Από το Νίκο Ζυγογιώργο, συλληφθέντα στις 6/12 στην οδό Γραβιάς και κρατούμενο από το πρωί μέχρι αργά τη νύχτα στη ΓΑΔΑ μαζί με δεκάδες άλλους σε συνθήκες υπερσυνωστισμού, παρουσιάστηκε η ανάγκη που οδήγησε στην ίδρυση της ανοικτής Επιτροπής Αλληλεγγύης με τα γεγονότα της κυβερνητικής καταστολής, των απαγορεύσεων και την έξαρση της κρατικής βίας με εκατοντάδες προσαγωγές και δεκάδες συλλήψεις σε όλη τη χώρα με πρόσχημα την πανδημία. Ανέφερε ότι όλο αυτά εντάσσονται στο γενικότερο σχεδιασμό του συστήματος για επιβολή μέτρων ελέγχου, παρακολούθησης, περαιτέρω περιστολής ελευθεριών.

Ο Σταύρος Σκεύος, μέλος του Δ.Σ. του Ενιαίου Σωματίου Εργαζομένων Vodaphone-Wind-Victus μίλησε για τις στοχεύσεις της κυβέρνησης με τα μέτρα ελέγχου και την αστυνομικής τρομοκρατίας που εντείνονται προκειμένου να αντιμετωπίσει τη λαϊκή δυσαρέσκεια για τις εγκληματικές ευθύνες της για τη δημόσια υγεία και για την αντεργατική πολιτική της που εντείνει τη φτώχεια και την ανεργία, οδηγώντας το λαό στην εξαθλίωση, ώστε να καταστείλει «εν τη γενέσει» τους τις λαϊκές αντιδράσεις το επόμενο διάστημα.

Η Λυδία Καττή, φοιτήτρια, συλληφθείσα και κτυπημένη στις 17 Νοέμβρη στην επίθεση της αστυνομίας στα Σεπόλια που κρατήθηκε στη ΓΑΔΑ, αναφέρθηκε στη στοχοποίηση της νεολαίας από την κυβέρνηση και είπε ότι «καταστολή δεν είναι μόνο αυτή στις διαδηλώσεις, αλλά είναι και η αγωνία για το μέλλον μας, αυτό που βιώνουμε στις σχολές και στα σχολεία μας, ο φόβος για την ανεργία και την επισφαλή εργασία, το άγχος για την κατάσταση που επικρατεί στην υγεία και τον εγκληματικό τρόπο αντιμετώπισης της πανδημίας από την κυβέρνηση, που δεν παίρνει ουσιαστικά μέτρα, ενώ την ίδια στιγμή περνά

αντιδημοκρατικούς νόμους και θέλει να κλείνει και τη νεολαία από τις 9 μέσα στο σπίτι».

Ο Ερνέστο Αγγελής, αδιόριστος εκπαιδευτικός, παρουσίασε το κύμα αλληλεγγύης που έχει ξεκινήσει με δημιουργία Επιτροπών και σε άλλες πόλεις εκτός από την Αθήνα, όπως στη Θεσσαλονίκη, τα Ιωάννινα, το Ηράκλειο, την Ηγουμενίτσα, κ.α. και συναντά μεγάλη ανταπόκριση από κόσμο. Την υποστήριξη όσων έχουν υποστεί πρόστιμα και έχουν διώξεις για κινητοποιήσεις από αλληλέγγυους δικηγόρους με τη νομική ομάδα που έχουν συστήσει πανελλαδικά. Επίσης, την μεγάλη στήριξη που έχουν δώσει καλλιτέχνες με τη συμμετοχή τους σε 3 διαδικτυακές συναυλίες για την ενίσχυση των διωκόμενων. Ενημέρωσε ότι ήδη έχουν συγκεντρωθεί από εργατικά σωματεία και ομοσπονδίες πάνω από 130 ψηφίσματα συμπαράστασης στους διωκόμενους που απαιτούν παύση των διώξεων και διαγραφή των προστίμων.

Ο Θανάσης Κούρκουλας, καθηγητής Μ.Ε., τόνισε την έκταση της καταστολής και της οικονομικής τρομοκρατίας της κυβέρνησης αναφέροντας ότι οι διώξεις που γνωρίζει η Επιτροπή μέχρι τώρα είναι πάνω από 69 για 10 δίκες, ενώ τα πρόστιμα για συμμετοχή σε κινητοποιήσεις για τα οποία γνωρίζουμε συγκεκριμένα στοιχεία αφορούν 200 αγωνιστές και αγωνίστριες και προσεγγίζουν τις 60.000 €. Επίσης, παρουσίασε τα ονόματα των πολιτικών οργανώσεων και μετώπων που στηρίζουν την Επιτροπή και είναι οι: Αναμέτρηση, ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ΔΕΑ, ΕΚΚΕ, ΕΕΚ, ΚΚΕ (μ-λ), Κόκκινο Νήμα, ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση, νΚΑ, Ξεκίνημα, ΟΚΔΕ Σπάρτακος, ΟΚΔΕ, Συνάντηση για μια Διεθνιστική Αντικαπιταλιστική Αριστερά, Συντονισμός Κομμουνιστικών Δυνάμεων.

Ο Γιάννης Αναγνωσταράς, μέλος του ΔΣ της ΔΟΕ, είπε ότι στην εποχή των σκληρών αντιθέσεων από τη μία είναι ο βάρβαρος κόσμος της κυβέρνησης, που με πρόσχημα την πανδημία, απαγορεύει διαδηλώσεις και από την άλλη ο πραγματικός κόσμος της ζωής που γράφει στο φως. Είναι οι γιατροί που μάχονται στα νοσοκομεία, οι εκπαιδευτικοί στα ανοχύρωτα σχολεία, όσοι διαδηλώνουν διεκδικώντας εργατικά δικαιώματα, όσοι στοιβάζονται στη ΓΑΔΑ και στο μεταγωγών για τις συγκεντρώσεις στις 17 Νοέμβρη για το Πολυτεχνείο και στις 6 Δεκέμβρη για τον Γρηγορόπουλο. Για αυτό είμαστε αλληλέγγυοι και ζητάμε απόσυρση όλων των κατηγοριών και των απαράδεκτων προστίμων.

Στη συνέχεια η Μάγια Σταυροπούλου, μέλος του ΔΣ της ΔΟΕ, δήλωσε την αλληλεγγύη των μαχόμενων εκπαιδευτικών και την στήριξη των δράσεων της Επιτροπής, ως συνέχεια της παρουσίας τους στους αγώνες ενάντια στην εγκληματική πολιτική που πλήττει βάνουσα την κοινωνική πλειοψηφία με την αντιμετώπιση της πανδημίας, όσο και στο επίπεδο της εργασίας με τη λήψη αντεργατικών μέτρων, με όχημα και άλλοθι την πανδημία, διαμορφώνοντας ταυτόχρονα ένα πλαίσιο "έγκλειστης" κοινωνίας. Κάλεσε κάθε σωματείο, σύλλογο, φορέα και συλλογικότητα του κινήματος να στηρίξει έμπρακτα και με κάθε τρόπο τις δράσεις της Επιτροπής, ώστε να απλώσουμε ένα δίκτυο προστασίας και περιφρούρησης των αγωνιζόμενων αλλά και των δικαιωμάτων και των ελευθεριών.

Ενώ, ο Κώστας Τουλγαρίδης, πρόεδρος του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Κ. Σωτηρίου και περιφερειακός σύμβουλος, που συνελήφθη στις 6/12 και κρατήθηκε στο Μεταγωγών στην Πέτρου Ράλλη σε κρατητήρια μέχρι αργά τη νύχτα μαζί με δεκάδες ακόμα που θέλησαν να τιμηθεί η μνήμη του Αλέξη, αναφέρθηκε στη συμμετοχή του Συλλόγου τους στην Επιτροπή και κάλεσε όλους να την στηρίξουν αυτή την περίοδο που με μεγαλύτερη βαρβαρότητα εκδηλώνεται η επίθεση στα δικαιώματα, στην εργασία, την εκπαίδευση για αντιλαϊκές μεταρρυθμίσεις.

Ο Θοδωρής Συμεωνίδης, δικηγόρος, από τη Νομική ομάδα, που έχει σταθεί αλληλέγγυα στην υποστήριξη όσων αγωνιστών έχουν πρόστιμα και συλλήψεις όλο αυτό το διάστημα και βρέθηκε κοντά τους σε αστυνομικά τμήματα, κρατητήρια, δικαστήρια, αναφέρθηκε στα νέα μέτρα οικονομικής καταστολής. Ο αστυνόμος νομιμοποιείται να κρίνει αν είναι άσκοπη η μετακίνηση σου αν έχεις παραβιάσει την ΚΥΑ και να σου βάζει πρόστιμο, αλλά και αυτός που κρίνει την ένσταση κατά του προστίμου είναι πάλι αστυνομικό όργανο. Εισάγονται νέες καταστάσεις με επίθεση στο σκληρό πυρήνα του Συντάγματος στο δικαίωμα του συναθροίζεσθαι και στο δικαίωμα της ελεύθερης έκφρασης ιδεών που δεν μπορούν να αναθεωρηθούν,

αλλά η κυβέρνηση τα παραβιάζει με αφορμή έκτακτες καταστάσεις. Επειδή ταυτόχρονα η πολιτική της κυβέρνησης εξελίσσεται με νέα αντιλαϊκά μέτρα, η απάντηση δεν μπορεί να είναι περιμένουμε στο σπίτι μας πότε θα περάσει η πανδημία. Ο λαός πρέπει να εκφράσει την αγωνία του μέσω των αγώνων. Στηρίζουμε ως μαχόμενοι δικηγόροι την Επιτροπή.

Στη συνέχεια σε ερωτήσεις δημοσιογράφων για το εάν ενδιαφερόμαστε μόνο για όσους συμμετείχαν στις κινητοποιήσεις, έγινε σαφές ότι εμείς θέλουμε να σπάσει το κλίμα των περιορισμών και απαγορεύσεων που δεν υπαγορεύονται από κάποιο υγειονομικό λόγο, της αστυνομικής και οικονομικής τρομοκρατίας που αφορά όλους, στοχοποιεί ιδιαίτερα όσους κινητοποιούνται και το δικαίωμα των συναθροίσεων, ενώ αναγνωρίζει το δικαίωμα της άσκησης, του περιπάτου, του να βγάλει κάποιος έξω το κατοικίδιο του. Συμπαραστεκόμαστε σε όλο τον κόσμο που έχει δεχτεί αναίτια πρόστιμα και θεωρούμε ότι ο αγώνας μας θα έχει ουσιαστική συμβολή στο σπάσιμο της τρομοκρατίας και του περιορισμού της κυκλοφορίας.

Επίσης σε ερώτηση γιατί μαζεύουμε χρήματα για τα πρόστιμα, ενώ κάνουμε καμπάνια για τη διαγραφή τους, διασαφηνίστηκε ότι : Τα χρήματα κατευθύνονται και για τη στήριξη των υπεράσπισης των διωκόμενων που απαιτεί δικαστικά έξοδα σε μία πολύ ακριβή δικαιοσύνη σήμερα, αλλά, παρότι, ο αγώνας μας για τη διαγραφή των προστίμων θα συνεχιστεί, ωστόσο δεν θα αφήσουμε όσους έχουν απειλή κατασχέσεων και τόκων υπερημερίας να μείνουν μόνοι τους μέχρι να δικαιωθούμε. Συλλογικά θα αντιμετωπίσουμε και τα πρόστιμα, και αν τα χρήματα των προστίμων καταφέρουμε με τους αγώνες μας επιστραφούν από πολιτική ή δικαστική απόφαση, τότε θα χρησιμοποιηθούν πάλι από το κίνημα για τις δράσεις αλληλεγγύης.

Τέλος, ως ανοιχτή Επιτροπή σε σωματεία, φορείς και αλληλέγγυους που έχει σκοπό την υπεράσπιση όσων αντιμετωπίζουν διώξεις και τους έχουν επιβληθεί πρόστιμα με πρόσχημα την πανδημία, γιατί συμμετείχαν ή προσπάθησαν να συμμετέχουν σε κινητοποιήσεις στην επέτειο εξέγερσης του Πολυτεχνείο στις 17/11, στην απεργία της 26/11, στην επέτειο της δολοφονίας του Α. Γρηγορόπουλου στις 6/12 ή σε άλλες συλλογικές δράσεις, καλούμε και άλλους φορείς και αλληλέγγυους σε συμμετοχή στην Επιτροπή Αλληλεγγύης.

Συνεχίζουμε τη δράση μας και την καμπάνια μας για με τις παρακάτω ενέργειες:

- Καμπάνια συλλογής υπογραφών (η φόρμα [εδώ](#): με στόχο να μαζευτούν χιλιάδες υπογραφές που να απαιτούν την παύση των διώξεων και την διαγραφή των εξοντωτικών προστίμων ώστε να μπορέσουμε στα δικαστήρια και σε όλες μας τις κινητοποιήσεις να υπερασπίσουμε τα δικαιώματά μας και να καταδείξουμε ότι δίπλα σε όλους όσους διώκονται είμαστε χιλιάδες.
- Συγκέντρωση ψηφισμάτων (το σχέδιο [εδώ](#), αποστολή στο μέιλ mazistonagona@gmail.com) από φορείς για να εκφραστεί από το κίνημα ένα μαζικό κύμα συμπαράστασης και να μπορέσουμε να συμβάλλουμε στην αθώωση των κατηγορουμένων.
- Συλλογική οικονομική στήριξη για τα έξοδα των δικών και τα πρόστιμα, ώστε παράλληλα με τον αγώνα που κάνουμε να ακυρωθούν τα πρόστιμα να μπορέσουμε να έχουμε υποστήριξη σε όσους καταλογιστούν και να αποφύγουν τις κατασχέσεις από τους λογαριασμούς τους (ο λογαριασμός [εδώ](#))
- Μαζική κινητοποίηση το Σάββατο 6 Φεβρουαρίου στις 12 το μεσημέρι μπροστά στη Βουλή στο Σύνταγμα για να προασπίσουμε το δικαίωμα μας στη διαδήλωση και να απαιτήσουμε την παύση των διώξεων και την διαγραφή των εξοντωτικών προστίμων.
 - Δηλώνουμε την αντίθεσή της στο νόμο απαγόρευσης των διαδηλώσεων & στην ποινικοποίηση της πολιτικής, κινηματικής δράσης.
 - Καταδικάζουμε την εκμετάλλευση της πανδημίας ως πρόσχημα για την επίθεση στα εργατικά & δημοκρατικά δικαιώματα. Υποστηρίζουμε το δικαίωμα στους αγώνες.

- Απαιτούμε να διαγραφούν τα εξοντωτικά πρόστιμα και να αποσυρθούν όλες οι κατηγορίες από τους συλληφθέντες
- Καλούμε σε ραντεβού στους δρόμους του αγώνα.